
Roniť slzy… 

Suspírium:  „Poďte ku mne všetci, ktorí sa namáhate a ste preťažení; ja vám dám 

odpočinúť. Vezmite na seba moje jarmo a učte sa odo mňa, lebo som tichý a 

pokorný srdcom, a nájdete odpočinutie pre svoje duše. Veď moje jarmo je 

príjemné a bremeno ľahké.“ (Mt 11,28-30) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 355: 1. verš: „Nové svetlom nám nastalo…” 

 

Vzdych: „Pozri, tvoj kráľ prichádza k tebe, je spravodlivý a prináša víťazstvo, je 

pokorný...” (Zach 9,9) Amen.  

 

Suma zákona je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Knihe proroka 

Ezechiela v 36. kapitole vo vybraných veršoch: „Takto vraví Pán, Hospodin: 

‚Nekonám kvôli vám, dom Izraela, ale kvôli svojmu svätému menu, […] Posvätím 

svoje veľké meno, […] Dám vám nové srdce a nového ducha do vášho vnútra; 

odstránim kamenné srdce z vášho tela a dám vám srdce z mäsa.” Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 355. 2-8. verše: „Slovo Božie v rúchu novom...“ 

 

Vzdych: „Na teba čakám, Hospodin, k tebe pozdvihujem dušu, môj Bože. V teba 

som dúfal, nech nie som zahanbený,…” (Ž 25,1-2a) Amen. 

 

Lekcia: Evanjelium podľa Jána 11. kapitola 17-37. verše: „Keď ta Ježiš prišiel, 

dozvedel sa, že Lazár je už štvrtý deň v hrobe. Betánia bola blízko Jeruzalema, 

vzdialená asi na pätnásť stadií. Mnohí Židia prišli k Marte a Márii potešiť ich v 

žiali nad bratom. Keď Marta počula, že prichádza Ježiš, vyšla mu naproti. Mária 

však ostala doma. Marta povedala Ježišovi: „Pane, keby si bol býval tu, nebol by 

mi brat zomrel. Ale aj teraz viem, že o čokoľvek by si prosil Boha, Boh ti to dá.“ 

Ježiš jej povedal: „Tvoj brat vstane z mŕtvych!“ Marta mu povedala: „Viem, že 

vstane pri vzkriesení v posledný deň.“ Ježiš jej povedal: „Ja som vzkriesenie a 

život. Kto verí vo mňa, aj keď zomrie, bude žiť. Nik neumrie naveky, kto žije a 

verí vo mňa. Veríš tomu?“ Povedala mu: „Áno, Pane, ja som uverila, že ty si 

Kristus, Boží Syn, ktorý mal prísť na svet.“ A len čo to povedala, zavolala sestru 

Máriu a potajomky jej povedala: „Učiteľ je tu a volá ťa.“ Ako to Mária počula, 

rýchlo vstala a šla k nemu. Ježiš totiž ešte nevošiel do dediny, ale bol stále na 

mieste, kde mu vyšla Marta naproti. Keď Židia, ktorí boli s ňou v dome a 

potešovali ju, videli, že Mária rýchlo vstala a vyšla von, pobrali sa za ňou, lebo 

si mysleli, že odchádza k hrobu plakať. Keď Mária prišla na miesto, kde bol Ježiš, 

a zbadala ho, padla mu k nohám a povedala: „Pane, keby si bol býval tu, nebol 

by mi brat zomrel.“ Keď Ježiš videl, že plače a že plačú aj Židia, ktorí prišli s ňou, 

zachvel sa v duchu a vzrušený sa pýtal: „Kde ste ho položili?“ Povedali mu: 



„Pane, poď sa pozrieť!“ Ježiš zaplakal. Tu povedali Židia: „Hľa, ako ho mal rád!“ 

Niektorí z nich však hovorili: „Či nemohol ten, ktorý otvoril oči slepému, urobiť 

aj to, aby tento nezomrel?“ 

 
Modlitba:  Prišli sme Ťa čakať drahý Otče náš nebeský v Ježišovi Kristovi. Prišli 

sme Ťa vzývať, ale nečakáme na bojovníka, ale na Víťaza, ktorý sedí vedľa nás a 

plače s nami. Chceme vidieť dnes Teba, Kriste, Kto súcitíš s ľuďmi žijúcimi v 

hriechu a biede a ponúkaš svetlo, život a nádej. Prosíme, pomôž spravodlivosti 

vykvitnúť a prekvitať tam, kde teraz vládne nespravodlivosť. Prosíme, osloboď 

väzňov tohto sveta, teda nás, zo zajatia svojvôle. Vrúcne ťa prosíme, pomôž svojej 

cirkvi, aby bola prebudená Tebou, Spasiteľom, aby mohla pôsobiť na ľudí Tvoja 

moc a prinášať pokoj. Ty si odložil všetku svoju moc, zoslabol si, prijal si podobu 

sluhu, Ty, ktorý si všetko stvoril. Čakáme na Teba v našom spoločenstve, aby si sa 

postaral o naše choré srdcia, naše bolestivé vnútro a naše oslabené telá. Ukáž 

nám, kým si a čím sa môžeme stať skrze Teba. Pozdvihni nás k novému životu, 

preber nás, lebo sme ako Lazar. Nech náš život nezomiera zaživa. Nech je naša 

služba službou duševne a telesne zraneným, ktorí idú do boja iba s Tvojím 

Slovom, pokojom a s Tvojou silou. Buď v nás silný, daj, aby sme mohli plakať s 

plačúcimi, ako si to konal kedysi Ty v Betánii. Vykonaj zázraky i v tomto 

adventnom čase, dopraj nám čas trpezlivosti, venuj sa nám ako rodine Tvojej,  aby 

v nás po veľkých ľudských tragédiách naozaj zavládlo ticho a pokoj. Teraz pred 

Tebou vylievame srdcia a čakáme na Teba, Knieža pokoja, aby naše životy neboli 

množstvom ustarostených nocí, ale požehnaným príchodom s Tebou a skrze Teba 

na miesto, kde už niet túžby po domove, kde už niet plaču, kde už niet smrti, len 

vzkriesenie a život. Láskyplný Otče náš, žehnaj nás životom večným vo Svojom 

Synovi, Ježišovi Kristovi. Amen. 

 

Pieseň: Žalm č. 24: 1. 4-5. verše: „Bože, Tvoja je celá zem…” 

 

Vzdych: „Milosť vám a pokoj od Boha, nášho Otca a od Pána Ježiša Krista.“ (R 

1,7).“ Amen. 

Biblický text: Kniha Jóbova 16. kapitola 20. verš:  „moje oko roní slzy pred 

Bohom....“ 

 

Milí bratia a drahé sestry,  v adventnom období žijúce kresťanské 

zhromaždenie v Pánu Ježišovi Kristovi! 

Sme ľudia a máme svoje duchovné a telesné potreby. Premýšľame a cítime. Určite 

sme si už zaobstarali adventný kalendár, hoci len ten pre najmenších, aby bol 

aspoň sladší a menej stresujúci. Sme ľudia. Máme svoje telesné neduchy. Aj tu nás 



pobolieva, aj tam cítime zmeny. Preukazujeme svoju lásku i nenávisť v takomto 

stave. Sme viac podráždení. Konáme, akoby sme boli sebestační a popritom 

potrebujeme pri sebe mať niekoho, komu sa zveríme. Sme spoločensky založení, 

máme radi ľudí, navštevujeme besiedky, dostávame pozvania na kávu, na 

zákusok, na obed, ale častokrát trápi nás samota na duchu, lebo sa bojíme 

všetkého, ale hlavne toho, že sa staneme terčom kritiky. Takí sme. Sme podobní 

a podobné Lazarovi a Jóbovi. Na teli i na duši sme poznačení biedou. Aj oni mali 

svoj adventný čas. Lazar v hrobe čaká na Krista. Jób vo svojom súžení medzi 

vlastnými sužujúcimi tešiteľmi (Jób 16,1) čaká na Boha. Ježišov príchod do 

Betánie nie je také slávne ako kedysi. Betánia miesto učeníkov. Betánia pôsobisko 

Ježišových prívržencov. Betánia, kde sa nachádzajú domy, kde veľmi dobre 

poznali Ježiša. Betánia, kde sa nachádzajú príbytky, kde bol vzácnym hosťom 

Kristus, Pán pánov a Kráľ kráľov. Teraz však už v rozhovore s učeníkmi 

naznačuje Kristus, že prichádza nie pre Lazara, ktorý usnul, ale znova a znova 

pre vieru vlastných. Drahý bratia a milé sestry! Jób i Lazar sa naučil jedno: 

Kľúčový je vzťah, a nie názory! Kľúčové je to, komu a s čím sa zverím. Plakať, 

vyplakávať človek nevie pred každým. Slzy neroníme pred všetkými. Ukrývame 

ich pred vlastnými. Skrývame ich pred verejnosťou. Našu bezradnosť nemusí 

každý vidieť. Ježiš však zaplakal práve tam, kde videl roniť úprimné slzy. Židia 

vidia v ňom na tomto mieste brata a súcitiaceho človeka, ktorého rania bolesti 

a hlavne slzy vlastných. Jób svoje vnútro otvára pred Bohom a nikomu inému 

neukáže svoje slzy. Roní ich vo vlastnej komôrke. Mária a Marta zaplakali pred 

Ježišom a Ježiš plače s nimi, lebo vidí ich stratu, biedu, bezmocnosť, náročný beh 

života i obrovskú stratu, ktorú preukazujú. Bratia a sestry! Ježiš prichádza k nám, 

aby náš advent bol úplný. Ježiš zaplakal v Betánii, plakal nad Jeruzalemom 

a plače i dnes s nami a nad nami. Plače, ale to nie je všetko. Skutočným tešiteľom 

nášho adventného času je Kristus, Ktorý je vzkriesením a životom. Jób zaplakal, 

ronil slzy, a všetko zveril Bohu. Pred Bohom vedel dokorán otvoriť svoje srdce. 



Pred Bohom ronil slzy, ale Ježiš nielen zaplakal, ale Jeho pomoc a sila prišla práve 

v čase a takým spôsobom, ktorý nikto nečakal. Ježiš podopiera človeka. Najprv 

Martu a potom Máriu. Najprv tú silnejšiu, ktorá i v tejto situácii vie, ale má 

pochybnosti. Potom slabšiu, nežnejšiu a prítulnejšiu Máriu, ktorá si vybrala 

vhodné miesto pri Ježišových nohách a nechala sa obslúžiť rečami Kristovými. 

Ježiš ukáže svoju moc i v našom adventom čase a to silným i slabším raz 

a navždy. Jeho najväčším zázrakom je práve ti, že Boh je so svojimi a zotriem im 

každú slzu z očí. Ježiš je Emanuel, v Ňom Boh je s nami a zostáva pri nás, aby 

sme sa naučili, čo je Božie potešenie. Sila Kristova a moc Pánova je darom Božím. 

Ježiš je vzkriesenie a život, a to uisťuje celé spoločenstvo. Ježiš je vzkriesenie 

a život a nikto iný nás nemôže poznačiť až na toľko, ako s Ním prevedení 

rozhovor v našej biede. Či veríš tomu, že Ježiš je vzkriesenie a život? Či uznáš 

moc Kristovu, ktorý i Tvoje slzy počíta, i Tvoje strasti ráta, i nad Tebou sa zľutuje 

a hovorí Ti jasne a zreteľne, čo je pre Teba a pre Tvoju vieru posilnením. Mária, 

Marta, Lazar, Jób sa museli naučiť vyznať svoju biedu, a tak sa stal pre nich Boh 

pokoja a útechy Pánom života a smrti. Tvoj adventný čas bude požehnaný vtedy, 

ak iba Jemu sa odovzdáš. Tvoj adventný čas bude pokojným a obdarovaným, ak 

pred Ním vyleješ svoje srdce a budeš roniť slzy bôle, žiaľu a biedy. Človek je 

človek, ale Boh je Boh. On vie darovať to, čo potrebuješ, a nie to, čo ti predpíšu 

ako kúru na advent iný. On je Pánom nad svetmi. On je Emanuel, a v Ňom je Boh 

s nami. Potrebuješ pomoc? Urči si vyhradený čas s Hospodinom. Potrebuješ sa 

vyrozprávať? Vchádzaj do svojej komôrky. Bôľ Jóba, neznesiteľná strata Marty 

a Márie, i prinavrátenie Lazara do života je v Ježišových rukách. On, aby mohol 

konať potrebuje vieru silnejšiu a istejšiu, nádej neoblomnú a pevnú, život 

odovzdaný a stabilný. Na zemi žijúci každý človek potrebuje sa poriadne 

vyplakať. Jób to vie. Jeho slzy počíta a ráta Hospodin. V čase izraelských, v čase 

vojen a ťaženia Izraeliti nosili zo sebou malé ampulky, do ktorých pri veľkej strate 

životom plakali. Ronili slzy do nádob, a to bolo aj dôkazom toho, ako milovali 



tých, nad ktorými zaplakali. Pri Jeruzaleme veľa takýchto nádob sa našlo, do 

ktorých ronili slzy hlavne ženy, ktoré mali mužov na bojiskách. Roniť slzy. 

Vyplakával. Zaplakať. Ježiš vie ako sa má zachovať a ako má vieru pestovať tam, 

kde je beznádej, ustarostenosť a neznesiteľné ťažkosti zo života. Ježiš vie, ako má 

pritúliť vlastné dieťa. Jób ako „bezúhonný a priamy človek, ktorý sa bál Boha 

a stránil sa zlého.“ (Jób 1,1b), svoje oči dvíha k Pánovi. Tešiteľom duší je Boh. 

Vzkriesiteľom tiel je Hospodin. On je mocný. On je Najvyšší. On je silný. Boh sa 

zjavuje v Ňom a spasenie prichádza vhodný čas. Kto verí v Ježiša Krista, ktorý 

reční jasne a zreteľne a je prítomný všade na sto percent, má život. Adventus 

Domini, príchod Pána, to nie je čakanie na Godota, v ktorom dvaja tuláci 

Vladimír a Estragon čakajú na Godota, a na konci prvého dejstva im jeden 

chlapec oznámi, že Godot príde nasledujúci deň. Ježiš prichádza vždy na čas, 

práve vtedy keď vie posilniť našu zoslabnutú a ochabujúcu vieru. Ježiš prichádza 

vždy vhod. Jeho príchod nie je tragikomédia v dvoch dejstvách. Jeho príchod je 

pravý a posilňuje našu nádej. Jób pred Behom. Mária a Marta sú pred Ježišom. 

Vytýčme si v tomto advente svoj čas s Pánom. Vytýčme si mantinely adventu, 

kedy a kde s Ježišom. Vytýčme si priestor a čas s Bohom, aby naše oči nielen 

videli, ale aj uvideli Pána, Ktorý nás prebúdza a zmietne zo stola naše všetky 

pochybnosti, vyčistí našu myseľ, očistí naše myšlienky a hlavne zotrie každú slzu 

z našich očí, ktorú roníme v Jeho spoločenstve. Amen.           

Modlitba: „Dúfajte v Hospodina po všetky veky, pretože Hospodin, len 

Hospodin je skala vekov.“ (Iz 26,4) 

 

„Komu sa podobá ten, kto prichádza ku mne, počúva moje slová a plní ich? 

Ukážem vám: Podobá sa človeku, ktorý staval dom. Kopal hlboko a základy 

položil na skale.” (Lk 6,47-48) 

 

„Tento Duch sám dosvedčuje nášmu duchu, že sme Božie deti. Ale ak sme deti, 

sme aj dedičia, Boží dedičia a Kristovi spoludedičia, aby sme, ak spolu trpíme, 

boli spolu aj oslávení.” (R 8,16-17) 

 



„Ach, Pane, Hospodin, pozri, ty si svojou veľkou mocou a vystretým ramenom 

utvoril nebesá a zem, tebe nijaký div nie je nemožný. Tisícom preukazuješ milosť, 

ale vinu otcov odplatíš do lona ich synom, ktorí prídu po nich. Si Boh najvyšší a 

najmocnejší, ktorého meno je Hospodin zástupov.” (Jer 32,17-18) 

 

„Spoľahlivé je toto slovo a hodno, aby bolo úplne prijaté: Ježiš Kristus prišiel na 

svet spasiť hriešnikov. Ja som prvý z nich.” (ITim 1,15) 

 

„Takto hovorí Hospodin, tvoj vykupiteľ, Svätý Izraela: „Ja som Hospodin, tvoj 

Boh. Učím ťa, čo ti osoží, vediem ťa po ceste, ktorou máš ísť. 18 Keby si si všímal 

moje rozkazy, tvoj pokoj by bol ako rieka a tvoja spravodlivosť ako morské vlny.” 

(Iz 48,17-18) 

 

„Veď Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodeného Syna, aby nik, kto verí v 

neho, nezahynul, ale mal večný život.” (Jn 3,16) 

 

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Veď kde je tvoj poklad, tam bude aj tvoje srdce.” (Mt 6,21) 

 

Požehnanie: „Hospodin je moja sila a môj štít. Moje srdce mu dôveruje. Dostalo 

sa mi pomoci a srdce mi zaplesalo. Vďačne ho oslavujem piesňou. Hospodin je 

sila svojho ľudu a útočisko spásy jeho pomazaného. Spas ľud svoj! Požehnaj svoje 

dedičstvo! Buď mu pastierom naveky!” (Ž 28,7-9) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 359.: „Ó, príď, ó, príď, Emanuel…” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


